



INSTITUTE FOR PLANETARY SYNTHESIS
UNIVERSITY FOR PLANETARY SYNTHESIS
P.O. Box 128 – CH 1211 GENEVA 20
Email: ipsbox@ipsgeneva.com, site: <http://www.ipsgeneva.com>
Tel. +41-022-733.88.76 Fax +41-022-733.66.49

БЮЛЛЕТЕНЬ NO. 98 **СЕНТЯБРЬ – ДЕКАБРЬ 2003 г.**

Дорогие друзья и сотрудники!

Даже в самые мрачные времена, подобные нынешнему периоду, когда жизнь людей во всем мире омрачена страхом войны, голода, терро-ристических атак, эпидемий, преступности и безработицы, надежда и свет по-прежнему существуют, если мы учимся преодолевать свои неправильные представления вместе со стра-хами и иллюзиями.

В этом нам всегда помогает внутреннее правитель-ство нашей планеты. Во все времена в духовных учениях, литературе и мифах сообщалось о группе мудрых просвещенных существ, которые, действуя за сценой, направляют нашу планету. Эта группа всегда выступала вперед во времена кризисов, и в наше время будет так же. Такие великие наставники, как Сократ, Шри Кришна, Мухаммед, Будда и Христос, являются представителями этой группы, которая действует в высших интересах человечества.

По мере того как мы вступаем в Век Водолея, в век групповых отношений, групповой активности и группового развития, внутреннее правитель-ство планеты начинает формировать группы дальновидных людей, работающих ради более объемлющего добра. Одна из таких групп – это Организация Объединенных Наций, созданная более 50 лет назад на нейтральной платформе, на которой все народы Земли могут встречаться для обсуждения своих проблем и совместной работы для всеобщего мира и

благополучия. Конечно, этот идеал, вдохновленный Уставом ООН и Всеобщей декларацией прав человека, противостоит древним эгоистическим тенденци-ям в человечестве, которые тоже вдохновляют организованные группы на глобальном уровне: национальные правительства, организованные религии, секты, многонациональные корпорации и финансовые институты, военную промышленность. Во всех этих группах имеются люди, пока неспособные понять выгоды практического приложения духовных ценностей, таких как любовь к истине, личная ответственность, чув-ство справедливости, конструктивное сотрудни-чество и бескорыстное служение. Они поощряют конкуренцию и обособляющие тенденции у представителей разных культур, рас, религий, игнорируют трудности миллионов людей во всем мире, приговоренных к нищете, голоду и болезням, и злоупотребляют нашей окружающей средой до такой степени, что природа уже практически лишилась способности к воспроиз-водству. Они блокируют практически все конст-руктивные инициативы ООН по созданию между-народного порядка, основанного на уважении к правам человека (включая политические, куль-турные и экономические права). Они десятиле-тиями противодействуют формированию глоба-льной социальной структуры, которая следила бы за соблюдением прав человека, сохранением

ВНИМАНИЕ!

Из-за возрастающих почтовых издержек нам становится все труднее печатать и рассылать бюллетень ИПС в бумажном виде. Нам необходимо знать, сколько народу в нем заинтересовано. **Если вы по-прежнему хотите его получать, пожалуйста, до конца 2004 г. напишите нам, позвоните или отправьте факс. Если до окончания этого срока мы о вас не услышим, вы будете вычеркнуты из списка наших адресатов.** Более того, чтобы снизить издержки, мы просим всех, кто имеет доступ к интернету, ограничиться электронным изданием бюллетеня и прислать нам электронный адрес, по которому с вами можно было бы связаться. Тогда вы будете получать уведомление о том, что новый выпуск бюллетеня помещен на сайте ИПС.

окружающей среды, социальной справедливостью и равномерным распределением ресурсов. Они создали глобальную валютную систему, основанную на спекуляции и порочном круге долгов, инфляции и роста, которые становятся главной причиной бедности, чрезмерного потребления и истощения природных ресурсов в сегодняшнем мире.

Говорят, сердца людей мира добры. Только нашими умами можно манипулировать, сбивая их с толку. Нынешний мировой кризис способствует пробуждению все большего и большего числа людей, заставляя нас брать свою судьбу в свои руки, сомневаясь в целесообразности решений, принимаемых наверху, якобы, в наших интересах. От всех нас сейчас требуется активно участвовать в

формировании нашего планетарного будущего, развивая в своей ежедневной жизни все благородные качества, свойственные каждому человеческому существу. У всех нас есть конкретная задача на этой планете, и только выяснив, в чем она заключается, мы можем быть по-настоящему счастливы. Тогда нас влечет к другим сотрудникам со сходными качествами и мотивами, и вместе мы становимся достаточно сильными, чтобы создавать мир, основанный на правильных отношениях между всеми живыми существами на планете.

В качестве пищи для размышления на эту тему прилагаем к бюллетеню буклет Люцис Траст о «Работе Духовной Иерархии».

* * *

Урусвати знает, насколько иногда уместно негодование. Люди, казалось бы, должны это знать. Но в беседах нужно не раз подчеркнуть такое напряжение, иначе добро и благо могут быть истолкованы ошибочно, как нечто не действенное.

Но может ли человек оставаться молчаливым, когда на его глазах совершаются отвратительные преступления? Никто никогда не заповедал оставаться безучастным при поношении достоинства человеческого. Утешение не велико, если вам разрешат сделаться соучастником преступления. И кто может позволить это! Даже земные вожди предлагают научиться жить в опасности. Такую напряженность и Мы советуем. Постоянное напряжение есть дисциплина вибраций.

Неразумно поступает тот, кто предупреждает, что напряжение разрушает тело. Наоборот, напряжение дает тот обмен, который поможет достичь омоложения. Не думайте, что напряжение есть причина утомления. Только уныние подавляет силы, но восторг созидает прекрасное обновление. Так Мы не будем бояться напряжения. Только невежды сочтут его утомительным бедствием. Пусть они успокоятся на кладбище. Но человек, готовый восходить, примет возрастающее напряжение, как врата праздничные. Тот же человек будет готов вспыхнуть негодованием, когда при нем будут поносить самое Высшее.

Мы любим видеть, как высоко сияют лучи праведного негодования. При уходе старого мира особенно часто потребуется напряжение, и нужно уметь направить его по пути кратчайшему.

Мыслитель указал, что негодование на несправедливость есть чудесное исцеление слепых. (Надземное, Книга первая «Внутренняя жизнь», 247)

* * *

ГРУППОВЫЕ МЕДИТАЦИИ

Медитации в полнолуние в Деве, Скорпионе и Стрельце с группой Школы Арканов в Женеве.

МЕДИТАЦИЯ НА МИР АППАРАТА ООН

02.09.2003	Культура мира и ненасилия		через любящую речь
14.10.2003	Божественное довольство	09.12.2003	Культура мира, сознательное общение
21.10.2003	Международный год чистой воды	16.12.2003	От глобальной всемирной осведомленности к духовному космическому сознанию
18.11.2003	Великий Призыв		
02.12.2003	Люди нам не враги – трансформация		

* * *

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ИПС В ЖЕНЕВЕ И В МИРЕ

19 сентября 2003 – Встреча со Штефаном Мёгле-Штеделем, г-м и г-жой Шауфлер (Всемирные федералисты) в Туне, Швейцария

27 сентября, 25 октября, 22 ноября 2003 – Курс о Семи Лучах, Люцерн, организованный Фондом «Единство всей жизни» под руководством Рудольфа Шнайдера из ИПС, Женева.

25 ноября 2003 – Конференция «Планета 3000 – Взгляд из Сибири», Новосибирск, Россия, организованная Сибирским центром Евро-азиатских проектов (Новосибирск), Международной академией семьи «Радома» (Москва), Институтом планетарного синтеза (Женева), Международным юношеским движением «Мы дети Евразии» (Казахстан),

Международным фондом «Генофонд-3000». Иркутской педагогической ли-гой, Движением народной дипломатии (Минск, Беларусь). На

конференции присутствовал Ру-дольф Шнайдер из ИПС, Женева.

ГРУППОВЫЕ КОНТАКТЫ И МЕРОПРИЯТИЯ

6-8 сентября 2003 – Международный фести-валь «Зов из Полесья», Национальный парк Припяцкий, Беларусь

Ученые, педагоги, художники, журналисты, представители НПО из Беларуси, России, Польши, Украины и Швейцарии, включая Рудольфа Шнайдера из ИПС, Женева, участвовали в первом международном этническом, культурном и экологическом фестивале, организованном в рамках проекта «Зов из Полесья», выдвинутого для разрешения экологических и социальных проблем района Полесья – района с богатыми культурными традициями и живописным ландшафтом. Проект осуществляется ассоциацией «Эковита» в сотрудничестве с местными и национальными властями и международными организациями. Организационный комитет «Эко-вита» состоит из Галины Пальсковой, директора фестиваля, Таисы Рогач, координатора, и Ната-льи Потапенко, научного консультанта. Контакт-ный адрес: тел./факс +8-10-375-17-284.08.23, 213.47.05, e-mail: covita@tut.by, rtn3000@tut.by.

10-15 сентября 2003 – Йогическая жизнь в Мюр-рене, Швейцария: йогическая практика асан, основанная на методе посылки йогической энер-гии Жана Клейна, групповой медитации, лекциях о Маха Мритьянджайя Мантре, гимне Тому, кто победил смерть (Шиве). Язык Писаний называ-ется сандхья бхаса, или «зыбкий язык», потому что его слова не несут буквальное значение и он предназначен вводить в «зыбкое сознание», субъективное сознание духовного мира по ту сторону мира физического.

21 сентября 2003 – Вечерняя медитация и встреча в женевском центре университета Брахма Кумарис.

10-12 октября 2003 – Второй семинар «Про-свещение и образование», Москва, Россия

Семинар был организован Комитетом по эколо-гии Государственной Думы, Российским отде-лением АВО, Государственным геологическим музеем имени Вернадского и Ассоциацией иностранных студентов в Москве. Цель семи-нара: подчеркнуть значение народного просве-щения в образовательном процессе и личного развития для становления активным граждани-ном; обсудить проект «Народный университет как средство просвещения населения»; обме-няться опытом работы локальных центров просвещения (ЛЦП) для народного образования в разных областях науки и общественной жизни для становления активным гражданином; разра-ботать программу Народного Университета в Москве. Семинар рассматривается как первый шаг к осуществлению новых програм просве-щения и образования и создания сети ЛЦП в России и СНГ.

Состоялось три ключевых доклада: «Значение

просвещения в образовательном процессе» (Йорген Хинсбю, Дания), «Учащийся народ» (Георгий Наумов, Москва) и «Значение просве-щения в человеческом развитии» (Кочофа Ани-цет Габриэль, Бенин). Рудольф Шнайдер (ИПС, Женева) тоже внес вклад в семинар.

Участники уточнили определения слов «просве-щение» и «образование». Просвещение – не усвоение знания, как традиционное обра-зование; оно касается отношения человека к знанию, того, как люди развивают свои волю и способности, чтобы становиться активными гражданами. По Вернадскому, этот процесс состоит из трех фаз: воспитания, когда у человека развивается осознание того, что он часть природы; образования, благодаря которому люди узнают фундаментальные законы природы; и просвещения, то есть развития понимания и правильного отношения к текущим событиям.

Был утвержден проект создания сети ЛЦП под названием «Народный университет как средство просвещения населения». Сотрудничество с датскими партнерами жизненно важно для развития этой сети в России.

После семинара Рудольф Шнайдер присутство-вал на других мероприятиях, организованных Народным университетом российского отделения АВО в Москве, включая семинар для молодежи «Живые ценности молодежи», и на встрече с русскими учеными под названием «Распро-странение идей Вернадского на Западе». Председателем российского филиала АВО явля-ется Лидия Шкоркина, п/я 361, Жуковский, Московская область, 140180 Россия-СНГ, Tel/Fax: +7-095-556-86-15, e-mail: gawe_lida@serpantin.ru. Состоялась также встре-ча с представителями движения «Наш дом – планета Земля». Для получения дополнительной информации обращайтесь по адресу: Светлана Привальская, проспект Мира 112-37, Москва 129626, Россия, tel. +7-095-287.6147, e-mail: templepeace@hotmail.com, <http://www.openweb.ru/temple>.

19 ноября 2003 – Празднование Всемирного дня борьбы с жестоким обращением с деть-ми, организованного фондом Всемирный саммит женщин, Женева, Швейцария, <http://www.woman.ch>, wwsf@vtxnet.ch.

6 декабря 2003 – Встреча “Наше здоровье в наших руках, учитесь не подчиняться”, Дом ассоциаций, Женева, Швейцария. Цель встречи заключалась в обмене идеями о том, как стать независимым от фармацевтической промышлен-ности и аллопатической медицины как единст-венно признанных средств здравоохранения, и от принудительного всеобщего медицинского

страхования. Г-жа Жанина Фавр, 20 rue P. Jolissaint, 941.48.43, отвечает за эту инициативу.
CH-2610 Saint-Imier, Швейцария, tel. +41-32-

СОТРУДНИЧЕСТВО С КОМИТЕТАМИ НПО

КОМИТЕТ ПО ДУХОВНОСТИ, ЦЕННОСТЯМ И ГЛОБАЛЬНЫМ ПРОБЛЕМАМ

Членство в комитете открыто для НПО, имеющих консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете (ЭКОСОС) ООН, и членов КОНПО. Участие открыто для НПО, правительственных чиновников, гражданских служащих ООН, миссий ООН, организаций и индивидуумов, которые хотят включить духовное измерение в свои жизнь, работу и в широкую область глобальной общественной политики. Контактный адрес секретариата: info@spiritualcaucus.org, tel. +41-22-738.28.88, fax +41-22-738.28.89.

11 сентября 2003 – Проведенная в рамках «Встреч с духовными и религиозными лидерами» конференция «Мир и страх» с участием Е.С. 12-го Гьялванга Друкпа (<http://www.drukpa.org>)

21 и 22 сентября 2003 – Церемония с колокольным звоном в честь Международного дня мира и памяти всех, кто отдал свою жизнь за мир. Исполняющий обязанности Верховного комиссара ООН по правам человека посетил 22 сентября эту церемонию.

7 декабря 2003 – Накануне Всемирного саммита по информационному обществу состоялась беседа «Сознательное общение» с психологом, д-м Сат-Кауром Халсой. Д-р Халса привел основные правила эффективного общения согласно западной теории общения и восточным концепциям общения. Западные концепции подчеркивают важность самосознания,

осознания других и осознания общения как на бессловесном, так и на словесном уровнях. Восточные концепции добавляют к ним осознание Высшего «Я» и частоту общения – другие качества общения, кроме тех, что присущих чакрам: оборонительно-агрессивной (базовая чakra), сексуально ориентированной (сакральная чakra), контролирующей (солнечное сплетение), доброй (сердечной чакре), истинной, но примитивной (горловой чакре), истинной и дипломатичной (аджна чакре) и несущей универсальную и божественную истину (головной чакре). Д-р Халса показал, как практиковать попеременное дыхание обеими ноздрями для уравнивания нашего энергетического уровня и эмоций. Состоялась живая дискуссия.

3 сентября и 11 ноября – Встречи для обсуждения и планирования деятельности CSVGC.

КОМИТЕТ ПО СВОБОДЕ РЕЛИГИИ И ВЕРОИСПОВЕДАНИЯ. Встречи 22 сентября 2002 and 2 декабря 2003 – Обсуждение текущей деятельности: вопросы антисемитизма и исламо-фобии были подняты Комитетом НПО против расизма и отнесены, скорее, к расизму, чем к свободе религии и вероисповедания. Работу иорданского принца Хасана «Правила поведения и религиозные измерения межрелигиозного диалога» можно заказать у Чарльза Грейвза (Interfaith International, e-mail: charlesgraves@vtx.ch). Эти Правила поведения следующие: * Подчеркивать связь между теологией и практичностью * Начинать с общности * Принимать в расчет традицию Просвещения * Уважать принцип ненасилия * Сохранять за собой право провозгласить собственную религию * Пересмотреть содержание образования * Обеспечить свободный приток информации * Осмеливаться воспринимать по-новому, во-первых, свои собственные тексты, наследие, историю, во-вторых, таковые друг друга * Расширять рамки несогласия * Брать на себя ответственность за слова и действия на всех уровнях * Осознавать политические и экономические измерения межрелигиозного диалога. Джон Тейлор доложил о контактах с Международным движением за справедливый мир (JUST, e-mail: muza@po.jaring.my), основанный в Малайзии. JUST разрабатывает предполагаемую «Международную конвенцию о защите мест богослужения». Положено начало дискуссии о растущей во многих европейских странах дискриминации против людей (особенно женщин), носящих одежду, которая свидетельствует об их религиозной принадлежности. Контактный адрес секретаря комитета: echap-pee@bluewin.ch.

КОМИТЕТ ПО СТАТУСУ ЖЕНЩИН. 10 сентября 2003 – Группа: «Прыжок через забор – недостающее звено». Обсуждение/размышление о «Мирных инициативах. Культуре мира». Что такое мир? Мир – это состояние сознания. Чтобы создать культуру мира, надо сосредоточиться на воспитании индивидуумов, способных впитать в себя культуру мира, индивидуумов с достаточно развитой нравственностью и психологической способностью проложить свой мирный путь во вселенной. Каков адекватный требуемый вид образования и обучения для человеческого существа нашего времени? Тот, который нацелен на развитие понимания нашей собственной природы, окружающей среды, в которой мы ведем свое существование, природы и проявления трансцендентной универсальной реальности. Эта группа есть часть Комитета НПО по статусу женщин (e-mail: ngocsw@iprolink.ch).

5-12 декабря 2003 – Ежегодная конференция неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при ООН, Женева, Швейцария

* * *

УЧАСТИЕ ВО ВСТРЕЧАХ В ООН

17 октября 2003 – По случаю Международного дня искоренения бедности состоялась панельная дискуссия, организованная Информационной службой ООН в Женеве в сотрудничестве с НПО АТД «Четвертый Мир» на тему: «Как мы справляемся с необходимостью искоренить бедность и гарантировать полное соблюдение всех прав человека в партнерстве с беднейшими слоями?». Председательствовал на панельной дискуссии Бертран Рамчаран, исполняющий обязанности Верховного комиссара ООН по правам человека.

24 октября 2003 – Открытие памятника в честь сотрудников ООН, отдавших свою жизнь в служении миру, с участием Сергея Орджоникидзе, Генерального директора ООН в Женеве, Марлена Секвейры, Исполнительного секретаря Координационного совета, и Мехмета Улькемена, Главы протокола.

1 декабря 2003 – Увековечение Международного дня солидарности с палестинским народом, организованное Информационной службой ООН в Женеве, выступления Сергея Орджоникидзе, Генерального директора ООН в Женеве, посла Нугроо Виснумурти, представителя Комитета соблюдения неотъемлемых прав палестинского народа, посла Усмана Камары, представителя Специального комитета по отслеживанию нарушения Израилем прав палестинского народа и населения других оккупированных территорий, посол Саад Альфарагри, представитель Лиги арабских государств, г-н Мойтаба Амири Ваид, представитель организации Исламской конференции, посол Раджмах Хуссейн, представитель Неприсоединившегося движения, г-н Ламин Лаабас, представитель Африканского союза, г-жа Эдит Баллантин, представитель НПО, аккредитованного при Комитете соблюдения неотъемлемых прав палестинского народа, и посол Набил Рамлави, постоянный наблюдатель от Палестины.

15 декабря 2003 – Освещение г-ном Кардосо, бывшим президентом Бразилии, Встречи на высшем уровне высокопоставленных персон касательно отношений между ООН и гражданским обществом. Встреча была организована Генеральным секретарем ООН в попытке выяснить, как обеспечить как можно большее участие гражданского общества в совещательных процессах в ООН. Дополнительную информацию о задачах этой встречи можно найти на сайте: <http://www.un.org/reform/panel.htm>.

ВСЕМИРНЫЙ САММИТ НА ТЕМУ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЩЕСТВА, Женевская фаза, 10-12 декабря 2003. На этой первой фазе ВСИО был рассмотрен широкий ряд тем, касающихся Информационного Общества, и была принята Декларация о принципах и плане действий. Вторая фаза состоится в Тунисе под эгидой правительства Туниса 16-18 ноября 2005. Для получения дополнительной информации обращайтесь в Исполнительный секретариат ВСИО, Международный телекоммуникационный союз, Place des Nations, CH-1211 Geneva 20, Switzerland, <http://www.itu.int/wsis/>. Контактный адрес для представителей гражданского общества: wsis.csd@ties.itu.int, phone: +41 22 730 63 61, fax: +41 22 730 63 93. На саммите присутствовали три представителя ИПС: Рудольф Шнайдер, Жанина Хефели-Шерц и Элизабет Рёлли-Валлер. Рудольф Шнайдер присутствовал также на Сессии третьей подготовительной комиссии 14-18 сентября 2003 в Женеве.

КНИГИ ДЛЯ МИРОВЫХ СЛУЖИТЕЛЕЙ

“Вы можете изменить мир – глобальное руководство для граждан, живущих на планете Земля”, отчет Эрвина Ласло, Будапештский клуб, с введением Михаила Горбачева и участием Масами Сайони, ISBN 1-59079-057-X.

“Кто я? Пособие для воспитателей молодежи”. Международная организация детей за мир, Италия (на английском и итальянском языках). Опубликовано издательством Edizioni Synthesis, via Silvio Pellico 25, I-10060 Pinasca/Турин, Италия, ISBN 88-86640-38-2.

“Философские и духовные перспективы получения приличной работы”, опубликовано Международной организацией труда, Всемирным советом церкви и Международным институтом исследования труда МОТ, под редакцией Доминика Пеккуда. Этот доклад можно приобрести в МОТ по адресу <http://www.ilo.org/publns> или в Бюро публикаций МОТ, CH-1211 Geneva 22, Switzerland, fax +41-22-799.6938, e-mail pubvente@ilo.org.